



**BALATONBERÉNY KÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐ-
TESTÜLETE**

4. számú

JEGYZŐKÖNYVE

**2021. július 20.-ai
nyilvános rendkívüli üléséről**

JEGYZŐKÖNYV

Készült Balatonberényi Község Önkormányzat Képviselő-testületének Balatonberény, Kossuth tér 1. szám alatti tanácskozó termében, 2021. július 20.-án 16 órakor kezdődő nyilvános rendkívüli üléséről.

Jelen vannak:

Horváth László polgármester,
 Horváth Péter alpolgármester
 Gazda János képviselő,
 Király Szabolcs László képviselő
 Varga Zsolt János képviselő
 Dr. Várszegi József Ferenc képviselő

Igazoltan távol vannak:

Härtel Sebastian képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

Mestyán Valéria címzetes főjegyző
 dr. Hamza Andrea jogi-titkársági főtanácsos

Horváth László polgármester:

Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a képviselő-testület nyilvános rendkívüli ülése határozatképes, mert az ülés megnyitásakor a 7 megválasztott képviselőből 6 képviselő megjelent. Az ülést megnyitja.

Horváth László polgármester a napirendekre a meghívó szerint tesz javaslatot.

A határozathozatalnál jelen levő képviselők száma: 6 fő.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:

90/2021. (VII.20.) képviselő-testületi határozata

Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2021. július 20.-ai nyilvános rendkívüli ülésen a következő napirendeket tárgyalja:

1. Balatonberényi harangszó ügye

Előadó: Horváth Péter alpolgármester

Határidő: 2021. július 20.

Felelős: Horváth László polgármester

Horváth László polgármester:

2017. februárban a következő tartalmú kérelmet kaptam, ami iktatásra került:

„Tisztelt Polgármester Úr! Balatonberényben 80-100 évvel ezelőtt az emberek életviteléhez biztosan nagy szolgálatot tett a hajnal 5 órai harangszó. Azóta nagyot változott a világ és a berényi emberek élete is. Nem az állattartás, hanem a lakáskiadás és a turizmus lett a fő bevételi forrásuk és a falunak is. Szeretnénk, hogy minél többen látogassanak el hozzánk és vissza is térjenek jövő nyáron is. De mi megteszünk-e mindent annak érdekében, hogy a nyaralók kipihenve, jó szájízzel távozzanak kis falunkból? A hajnal 5 órai harangszó biztosan nem szolgálja a nyaralók és a mi pihenésünket sem. Aki 5 órakor szeretne felkelni, sokféle módon ébresztheti fel magát. Ezért kérjük a Polgármester Urat, hogy kérésünket tolmácsolja a megfelelő hivatalhoz, hogy ne kelljen 5 órakor a harangszóra ébrednünk. Tisztelettel: Balatonberény lakosai.”

A beadvány 2017. január 30.-án kelt és mellékelve volt hozzá egy aláírásgyűjtő ív azzal, hogy kérjük, hogy Balatonberény településen a hajnali 5 órai harangszót szüntessék meg, és 55 aláírás. Az aláírásokat adatvédelmi okokból nem fogom felolvasni.

2017. február 15.-én ezt a kérelmet megküldtem a balatonszentgyörgyi római katolikus plébániának a következő tartalommal: „Tisztelt Esperes Úr! Mellékelten küldöm a hajnali

harangszó ügyében érkezett lakossági kérelmet további intézkedés céljából.

Erre azért is került sor, mivel az Alkotmány 60.§ (3) bekezdése kimondta, hogy a Magyar Köztársaságban az egyház az államtól elválasztva működik.

A 2017. február 21.-i pénzügyi bizottsági ülésen Gazda János képviselő úr bejelentette, hogy a megküldött bejelentés továbbításra került a püspökséghez. Erről a 2017. február 23.-i képviselő-testületi ülésen tájékoztattam a képviselőket.

2017. február 28.-án írt levelében a Kaposvári Egyházmegyei Hatóság képviselőjében Balás Béla püspök az alábbiakról tájékoztatta az Esperes Urat és az önkormányzatot: „Főtisztelendő H. Esperes, Plébános Úr! Folyó év február 17-én kelt 12/2017. sz. levelében felterjesztette a balatonberényi polgármester, Horváth László kérését, melyre a következőket válaszoljuk: A harangozás a vallásszabadság része. A harangozás jogát éppúgy köteles mindenki tiszteletben tartani, mint ahogy a vallásgyakorlás összes többi területét. A harangozás helyi rendje évszázadok során alakult ki, a nemzeti, helyi, kulturális örökség része lett, amely fontos közérdek a jelenben és a jövőben is. Ezeket figyelembe véve hozzájárulok ahhoz, hogy a balatonberényi templomban ne hajnali 5-kor, hanem 6-kor harangozzanak. A választ továbbítjuk Horváth László polgármester úr részére is.”

2017 májusában a következő levelet kaptuk a Keresztelő Szent János Plébániától az esperes úr aláírásával: Tisztelt Polgármester Úr! Tájékoztatom, hogy a hajnali harangozással kapcsolatos lakossági beadványt az Egyházközség Képviselőtestülete megvitatta. Figyelembe véve a püspökség által megküldött állásfoglalást, valamint az általunk szóban megkérdezett lakossági véleményeket a képviselőtestület úgy döntött, hogy a templom évszázados harangozási rendjén nem kíván változtatni.”

Erről a döntésről Gazda János képviselő 2017. április 27.-én, a képviselő-testületi ülésen tájékoztatta a testületet.

Az elmúlt héten egy nagykanizsai tudósító keresett meg, hogy más községekben is problémát jelent a harangozás. Én tettem ebben az ügyben egy nagyon rövid nyilatkozatot, amit erősen megvágva és elferdítve hoztak le a médiák. Amikor ezek az internetes megjelenések megtörténtek, látva annak visszhangját a Facebook-on, közzétettem egy polgármesteri közleményt, leírva a 4 évvel ezelőtti történéseket. A jelenlegi harangozási szokásokat a helyiek többsége elfogadta, nekem van elképzelésem a helyzetet illetően, de ezt a vita lefolytatását követően kívánom ismertetni.

Horváth Péter alpolgármester:

Azért kezdeményeztem képviselőtársaimmal a rendkívüli testületi ülés megtartását, mert méltatlan vita alakult ki az üggyel kapcsolatosan, ami káros Balatonberényre, és főleg a nyaraló tulajdonosokra. Ezt civilizált módon meg kell beszélünk figyelemmel arra is, hogy a harangozás ügye, az ebben való döntés nem tartozik a képviselő-testület hatáskörébe, de a falu hírnevével foglalkoznunk kell és meg kell nyugtatnunk a lakosságot. A képviselő-testület annak idején sem tárgyalta ezt a kezdeményezést, mivel nem volt rá hatásköre. Most a megjelent cikkek kapcsán mindannyian nagyon sok negatív véleménnyel találkoztunk, amit nagyon sajnálunk, hiszen alaptalan vádak tartalmazznak és nagyon sértőek főleg a nyaralókra. A polgármesteri közlemény kiadása előtt egyeztetni kellett volna a képviselővel, habár tartalmában közel van a mi álláspontunkhoz, de most a képviselő-testületi ülésen alakítsunk ki egy közös állásfoglalást, amivel kiállunk a nyilvánosság elé, és megvédjük a falu és a nyaralók jó hírét.

Varga Zsolt képviselő:

Mi volt a püspök úrnak írt levélben?

Horváth László polgármester:

Minden keletkezett iratot felolvastam, mi nem írtunk levelet a püspök úrnak, csak az egyházközségnek továbbítottuk a kérelmet az aláírásokkal együtt.

Varga Zsolt képviselő:

Brieber plébános úr nyugdíjazását követően hogy került az ügy Vaslabán plébános úrhoz?

Horváth László polgármester:

Amikor Vaslabán úr idekerült, volt egy bemutatkozó találkozásunk, melynek során tájékoztattam a fontosabb egyházat érintő helyi ügyekről. Ő volt az, aki a következő évtől bevezette az új harangozási rendet.

Gazda János képviselő:

Vaslabán plébános úr 2018. augusztus 1-től jött hozzánk, ez után volt a találkozója a polgármester úrral, ahol ez tényleg téma volt. Az egyházi képviselő-testület döntött a harangozás ügyében és nem az önkormányzati képviselő-testület, de nem kellett volna újból felhozni ezt az ügyet.

Horváth László polgármester:

Én semmit nem kértem Vaslabán plébános úrtól, csak tájékoztattam, mint polgármester az elmúlt időszak eseményeiről.

Gazda János képviselő:

Ha ez nem kérés volt, akkor miért döntött így Vaslabán Úr?

Horváth László polgármester:

Továbbra is fenntartom, hogy semmit nem kértem, már csak azért is, mert még lfi Géza egyszer egy beszélgetés alkalmával korábban mondta, hogy nagyon vigyázzak, hogy az egyháznak mit mondok.

Gazda János képviselő:

Hiba volt akkor ezt az ügyet felhozni akár olyan szinten is, hogy tájékoztatás. Az is hiba volt, hogy az aláírásokat a kérelemmel továbbította a polgármester.

Horváth László polgármester:

Ez egy iktatott ügy volt, nekem ez volt benne a kötelességem, nem tehettem a fiókba.

Gazda János képviselő:

Legalább annyit kellett volna tenni, hogy ezt a helyi lakosok kérték és nem a nyaralósok.

Varga Zsolt képviselő:

Ki kereste meg polgármester urat és mi volt még az interjúban?

Horváth László polgármester:

Telefonon kerestek meg, én akkor Balatonkeresztúrról jöttem vissza Balatonberénybe. A balatonkeresztúri polgármestert keresték igazából, hogy miért harangoznak, szerintem ő irányította hozzám a tudósítót. Egyébként valóban volt most ilyen panasz Balatonkeresztúron. Az általam elmondott szövegben általánosságban volt, hogy vannak ilyen panaszok, sőt még a kakaskukorékolásra is.

Király Szabolcs képviselő:

Miről kérdezték polgármester urat?

Horváth László polgármester:

Harangszó és egyéb lakossági bejelentésekről. A harangozásról úgy beszéltem, mint egy 4,5 évvel ezelőtti eseményről és hogy vannak extra kérések is, mint a kakaskukorékolás befiltatása.

Horváth Péter alpolgármester:

Két dolog bánt, az egyik, hogy a balatonberényi nyaralókat bántják, általánosítva, miközben nem is ők írták alá ezt a petíciót. A másik, hogy nem jó a falunak, ha nyaraló ellenes hangulat alakul ki, ők is adóznak itt, nem is keveset és sokat tesznek a településért. Az, hogy mikor harangoznak, nem a mi dolgunk. A harangszót és a kakaskukorékolást nem említeném egy lapon. Vannak, akik a vallás elleni támadásként élik meg ezt az ügyet, vannak, akik a hagyományok elleni támadásként. A lakosság kb. 5 %-a írta alá ezt a kérelmet, én ezt a petíciót annak idején is láttam, mert átküldte a polgármester úr, én már akkor mondtam, hogy ez egy kényes téma és nem a mi ügyünk, forduljanak az egyházközséghez. Szerintem illetékesség hiányában vissza kellett volna küldeni a kérelmet, mivel ismételtén hangsúlyozom, hogy az, hogy mikor harangoznak nem a mi döntésünk. Van, akinek hiányzik az 5 órás harangozás, van, akinek nem. Nekem ebben az ügyben csak magánvéleményem lehet. Az biztos, hogy a testületnek meg kell védenie a nyaralókat, ezért kérnünk kell helyreigazítást valamennyi portálon, ahol ez a cikk megjelent. 2017 óta sokat változott a politikai helyzet, emberek egy része a harangozás témáját a kereszténység elleni támadásnak veszi. Én megfogalmaztam egy határozati javaslatot, melyet átadok polgármester úr és képviselő társaim részére, várom az ezzel kapcsolatos javaslatokat, észrevételeket.

Horváth Péter alpolgármester az írásos határozati javaslatot felolvassa, majd a képviselő-testület tagjai részére átadja, amely a jegyzőkönyvhöz csatolásra kerül.

Varga Zsolt képviselő:

Javaslom, hogy a testület által meghozott határozat jelenjen meg a honlapon és az újságban is.

Horváth László polgármester:

Természetesen mind a két helyen közzétesszük.

Mestyán Valéria címzetes főjegyző:

A kérelem a hivatalhoz beérkezett irat volt és kifejezetten azt tartalmazta, hogy kéri a polgármestertől annak megküldését az egyházközség részére. A polgármester Úr a kötelességét teljesítette az iratkezelés és eljárási szabályok szerint.

Gazda János képviselő:

Polgármester úr támogatta ezt a kérést?

Horváth László polgármester:

Nem. Erről az ügyről mindenki tudott az akkori képviselő-testületben, többször is volt róla tájékoztatás, napirendi pontban is, amelyet a képviselő-testület határozatával elfogadott, tudomásul vett. Még kérdés, észrevétel sem hangzott el az üggyel kapcsolatosan.

Horváth Péter alpolgármester:

Én 2017. február 11.-én írtam válaszlevelet a polgármester úrnak az ügy kapcsán. A jelenlegi helyzet nem mindenki számára elfogadható, de nincs beleszólásunk. Van egy réteg, akiknek az egyház ezen döntése fáj, őket is értsük meg. Most reggel 6 órakor van harangszó, mert az atya visszaállította.

Varga Zsolt képviselő:

Ezt a petíciót olyan is aláírta, aki a balatonszentgyörgyi harangot jobban hallja, mint a berényit.

Gazda János képviselő:

Sok olyan aláíró volt, aki azt sem tudta, hogy mit ír alá. Imre atyától, amikor ide került én

kértem, hogy állítsuk vissza a hajnali harangszót. A püspök úr ajánlotta a nyári szünetet a reggeli harangozásban nemcsak nálunk, hanem az összes balatoni településen, amit mindenki egyházon belül elfogadott.

Horváth László polgármester:

Horváth Péter alpolgármester javaslata alapján a következő határozati javaslatot bocsátja szavazásra:

Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2021. július 20-án rendkívüli nyilvános ülésen megtárgyalta az ATV televíziós csatornán és annak internetes oldalán 2021. július 16-án „A nyaralók panaszai miatt szüntették be Balatonberényben a reggeli harangszót” címmel megjelent riport nyomán kialakult helyzetet. E tudósítás, illetve a témában ennek nyomán születő, különböző médiumokban megjelent cikkek, tudósítások több helyen valótlan állításokat tartalmaztak, rossz színben feltűntetve községünket, illetve az itt nyaralókat. Ennek kapcsán a képviselő-testület kinyilvánítja, hogy:

- a) A Képviselő-testület rendkívüli megdöbbenéssel és sajnálattal veszi tudomásul, hogy Balatonberény „a Balaton zöld sarkaként” nem rendkívüli természeti értékei, épített és kulturális öröksége, turisztikai attrakciói okán került a média fókuszába.
- b) A Képviselő-testület indokolatlannak, méltatlannak és rendkívül károsnak tartja azokat a nagy nyilvánosság előtt megjelenő tudósításokat, cikkeket, riportokat és véleményeket, amelyek – gyakran teljesen alaptalanul – szembe próbálják állítani egymással községünk lakóit és az itt nyaraló vendégeket.
- c) Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testületének hatáskörei jogszabályban rögzítettek, amelyeket sem a múltban nem kívánt, se a jövőben nem szándékozik túllépni. Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testülete ugyanakkor ezúton is kifejezi elkötelezettségét községünk kulturális, történeti, vallási hagyományai megőrzésében.
- d) A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, tegyen meg mindent a község jó hírének helyreállításáért, és a témáról a valós eseményektől eltérő módon tudósító médiumoktól hivatalos úton kérjen helyreigazítást.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester

A határozathozatalnál jelen levő képviselők száma: 6 fő.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:

91/2021. (VII.20.) képviselő-testületi határozata

Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2021. július 20-án rendkívüli nyilvános ülésen megtárgyalta az ATV televíziós csatornán és annak internetes oldalán 2021. július 16-án „A nyaralók panaszai miatt szüntették be Balatonberényben a reggeli harangszót” címmel megjelent riport nyomán kialakult helyzetet. E tudósítás, illetve a témában ennek nyomán születő, különböző médiumokban megjelent cikkek, tudósítások több helyen valótlan állításokat tartalmaztak, rossz színben feltűntetve községünket, illetve az itt nyaralókat. Ennek kapcsán a képviselő-testület kinyilvánítja, hogy:

- a) A Képviselő-testület rendkívüli megdöbbenéssel és sajnálattal veszi tudomásul, hogy Balatonberény „a Balaton zöld sarkaként” nem rendkívüli természeti értékei, épített és kulturális öröksége, turisztikai attrakciói okán került a média fókuszába.
- b) A Képviselő-testület indokolatlannak, méltatlannak és rendkívül károsnak tartja azokat a nagy nyilvánosság előtt megjelenő tudósításokat, cikkeket, riportokat és véleményeket, amelyek – gyakran teljesen alaptalanul – szembe próbálják állítani egymással községünk lakóit és az itt nyaraló vendégeket.
- c) Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testületének hatáskörei jogszabályban rögzítettek, amelyeket sem a múltban nem kívánt, se a jövőben nem szándékozik túllépni. Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-

testülete ugyanakkor ezúton is kifejezi elkötelezettségét községünk kulturális, történelmi, vallási hagyományai megőrzésében.

- d) A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, tegyen meg mindent a község jó hírének helyreállításáért, és a témáról a valós eseményektől eltérő módon tudósító médiumoktól hivatalos úton kérjen helyreigazítást.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth László polgármester

Gazda János képviselő:

Kérem polgármester urat, hogy mielőtt megküldené a sajtónak a helyreigazítás iránti kérelmét, küldje meg azt előzetesen valamennyi képviselőnek.

Horváth Péter alpolgármester:

Térjünk vissza a nyugodt életünkhöz, a nem berényieket pedig arra kérem, hogy a döntést engedjék át a berényieknek.

Miután más napirend és hozzászólás nem volt a polgármester a nyilvános rendkívüli ülést 16.30 órakor bezárja.

kmf


 Horváth László
 polgármester


 Mestyán Valéria
 címzetes főjegyző



HATÁROZATI JAVASLAT

Balatonberény Község Önkormányzata Képviselő testülete 2021. július 20-án rendkívüli nyilvános ülésén tárgyalta az ATV televíziós csatornán és annak internetes oldalán 2021. július 16-án „A nyaralók panaszai miatt szüntették be Balatonberényben a reggeli harangszót” címmel megjelent riport nyomán kialakult helyzetet. E tudósítás, illetve a témában ennek nyomán születő, különböző médiumokban megjelent cikkek, tudósítások több helyen valótlan állításokat tartalmaztak, rossz színben feltüntetve községünket, illetve az itt nyaralókat.

Ennek kapcsán a Képviselő-testület az alábbi határozatokat hozza:

- a. A Képviselő-testület rendkívüli megdöbbenéssel és sajnálattal veszi tudomásul, hogy Balatonberény „a Balaton zöld sarkaként” nem rendkívüli természeti értékei, épített és kulturális öröksége, turisztikai attrakciói okán került a média fókuszába.
- b. A Képviselő-testület indokolatlannak, méltatlannak és rendkívül károsnak tartja azokat a nagy nyilvánosság előtt megjelenő tudósításokat, cikkeket, riportokat és véleményeket, amelyek - gyakran teljesen alaptalanul - szembe próbálják állítani egymással községünk lakóit és az itt nyaraló vendégeket.
- c. Balatonberény Község Önkormányzata Képviselő-testületének hatáskörei jogszabályban rögzítettek, amelyeket sem a múltban nem kívánt, sem a jövőben nem szándékozik túllépni. Balatonberény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete ugyanakkor ezúton is kifejezi elkötelezettségét községünk kulturális, történeti, vallási hagyományai megőrzésében.
- d. A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, tegyen meg mindent a község jó hírének helyreállításáért, és a témáról a valós eseményektől eltérő módon tudósító médiumoktól hivatalos úton kérjen helyreigazítást.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester



JELENLÉTI ÍV

Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testületének
2021. július 20. napján a
Művelődési Ház tanácskozó termében 16 órakor megtartott nyilvános
rendkívüli ülésen megjelentekről

Név	Aláírás	Távollét oka
HORVÁTH LÁSZLÓ polgármester		
HORVÁTH PÉTER alpolgármester		
GAZDA JÁNOS képviselő		
KIRÁLY SZABOLCS képviselő		
HARTEL SEBASTIAN képviselő		IGAZOLT
VARGA ZSOLT JÁNOS képviselő		
DR. VÁRSZEGI JÓZSEF képviselő		

Tanácskozási joggal megjelentek:

Név	Beosztás	Aláírás
Mestyán Valéria	címzetes főjegyző	
dr. Hamzsa Andrea	főtanácsos	



Balatonberény Község Polgármesterétől

MEGHÍVÓ

Balatonberény Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2021. július 20. napján 16.00 órai kezdettel tartandó
nyilvános rendkívüli ülésére

Az ülés helye: Művelődési Ház tanácskozóterme
(Balatonberény, Kossuth tér 1.)

Napirendi javaslat:

1. Balatonberényi harangszó ügye

Előadó: Horváth Péter alpolgármester

A napirend fontosságára tekintettel megjelenésükre feltétlenül számítok.

Balatonberény, 2021. július 19.

Horváth László sk.
polgármester

Balatonberény Község Önkormányzata
8649 Balatonberény Kossuth utca 1.
Horváth László
Polgármester részére

Tárgy: Rendkívüli nyilvános képviselő-testületi ülés összehívása

Tisztelt Polgármester Úr!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 44. §-ára, továbbá Balatonberény Község Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzata 14. § (1) a. pontjára hivatkozva rendkívüli nyilvános képviselő-testületi ülés összehívását kezdeményezzük az immáron országos nyilvánosságot kapott, és széles érdeklődésre számot tartó „balatonberényi harangszó” ügyében.

Mindenképp indokoltnak tarjuk e téma formális és nyilvános tárgyalását, hiszen egyrészt a körülményekről és előzményeiről a jelen Képviselő-testület tagjainak ismerete hiányos, másrészt a Képviselő-testület tagjai országhatáron belülről és azon túlról is több üzenetet és telefonhívást kaptak a nagy sajtóvisszhangot kiváltó ügyvel kapcsolatban. Sajnálattal vettük tudomásul azt is, hogy Polgármester Úr a Képviselő-testület tagjaival való egyeztetés nélkül adott ki közleményt az ügyben, hivatkozva abban az önkormányzat velünk nem egyeztetett álláspontjára.

Az ülés témája: a Képviselő-testület álláspontjának kialakítása a balatonberényi harangszó ügyében kialakult helyzetben

Javasolt időpont: 2020.07.20. 16.00 óra

A Határozati javaslat ill. maga a Határozat a Testület ülése végén kerül megfogalmazásra.

Balatonberény, 2021. 07. 18.

Tisztelettel:

Hartel Sebastian
Horváth Péter
Gazda János
Király Szabolcs
Varga Zsolt
dr. Várszegi József

11